

原來，我這麼有福！

這次的亞青朝聖之旅，先感謝宗輔中心高主任的推薦及學校的補助，讓我開了第一次的眼界，看到約莫兩千位亞洲區的教會青年聚在一起，因著主耶穌基督的名號，大家從各自的國家來到菲律賓；因著主耶穌基督的名號，我們不分種族、不分語言，一起分享聖言，領受感恩聖事；因著主耶穌基督的名號，我們一同接受來自宗座的祝福；因著主耶穌基督的名號，我們將這份喜樂及感動，帶回與週遭的青年朋友分享。

現在的我，除記得寄宿家庭的大方招待與慷慨陪伴外，更是忘不了第一腳踏進聖母聖殿 Our Lady of Peace and Good Voyage 的感動。金碧輝煌的祭台，滿是祈禱的教友在歡迎我們的來訪，聖詠團的優美歌聲，感恩聖祭的隆重程度，再加上難以相信這時的我已平安抵達至菲國的喜悅，在感恩聖祭，我流下了感動的眼淚。菲律賓青年的熱烈招待，更是讓我對這國家的教會青年，有著深度的崇敬。他們的每一個節目、每一個串場、每一個舞蹈、動作，甚至到每一個笑容，我想，一定花上許多許多的心思，還聽到，光是他們排練的主題曲帶動唱，至少花了兩年的時間在練習，這真是我們該認真學習的地方，台灣青年及教會，願意花多少心思在做福傳？做牧靈？我們真得意識到這是我的信仰？我們真得意識到這是好消息？要傳給更多的人？

在亞青，常是聽到，我們來參加亞青，是因為我們被揀選了，天主揀選了我們，在我們尚在母胎中，祂就已揀選了我。但，我們真意識到我們被揀選了嗎？真意識到我們可以做些什麼嗎？我能為我的青年教會做什麼？菲律賓是個天主教信仰的國家，他們的青年更是不用多說，來參加的青年人，是被堂區神父所揀選的，語文夠好、資歷夠優異，才能被揀選來參加亞青，人才濟濟阿！來了將近 800 位青年，每位竟是一一挑選，我…真是汗顏！但不可否認，就因為看到他們擁有這麼多的資源，有這麼多豐富的恩寵，我們也更該學習，將這樣的生活態度帶回來—今天比昨天好，明天比今天更好的精神。

在其中一天的大會感恩祭中，證道的主教跟我們分享了聖體的涵義：當你有五樣寶貴的東西，有人需要，向你索取時，你願意給他嗎？又，你願意給他幾樣？當你有一樣最珍貴的東西，有人伸手向你索，你願意給他嗎？願意完全、不保留的給嗎？耶穌基督就是這一個最珍貴的東西，他將他自己完完全全的給了我們，每當我們領受耶穌聖體時，就是耶穌給了我們他自己。我呢？我願意給幾樣？願意給到什麼程度？也許這是個提醒，我該領受更多的聖言及聖體，惟有如此，我才能富有，也才更容易擁有來自祂的力量，為祂工作，因為，我只是個無用的僕人，我只不過做了我該做的事。(路十七，10)

這次的朝聖之旅，我只能說帶給我好多的反省及感動，看著菲國在服務感恩聖事的禮儀人員、音樂上的禮儀專業度，讓我們心自問，我到底能給予什麼？該如何帶領詠安內思合唱團？帶領他們能朝向成為一群專業的禮儀音樂服務人員邁進；如何帶領天主教大專同學會？讓他們更意識到自己信仰的可貴，在每次的感恩聖祭，體會到原來我們也能在基督內富有(RICE→Rich Is Christ Experience)。

照片回顧：



11/20 剛抵達教區，教會青年以主題曲\_Yasia Fiesta 帶動唱迎接我們的到來。



11/20 與寄宿家庭在 Our Lady of Peace and Good Voyage 。



11/22 結束教區行程，第三晚於寄宿家庭門口留影，隔日將前往參與大會。



11/23 大會開幕晚會。



11/27 香港陳日君樞機主教來訪，為中國、澳門、香港、台灣華人舉行感恩聖祭。



11/28 亞青閉幕感恩祭，宣讀亞洲青年宣言。